

# НАША ПЕРВАЯ КОЛОНКА

## ГОРОДСКАЯ ПРОФСОЮЗНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

10 февраля в Большом зале Дома Советов встретились делегаты всех профсоюзных организаций Сургута. Они собирались на свою первую городскую межрайонную конференцию.

Делегаты заслушали доклад «О работе профсоюзных организаций города по выполнению решений декабрьского (1972 г.) Пленума ЦК КПСС и задачи изложенные в речи ЦК КПСС Л. И. Брежнева «О 50-летии СССР», и организации социалистического соревнования за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1973 год». Его сделал председатель оргбюро по созданию городского Союза профсоюзов А. А. Трофимов.

В обсуждении доклада приняли участие: председатель райкома профсоюза рабочников нефтной, химической и газовой промышленности В. И. Шеломенцев, заместитель директора буровых работ С. А. Мишустин, секретарь парткома Сургутской нефтегазодобывающей экспедиции Н. А. Багдасарьян, заместитель строительного управления № 9 Н. Н. Галкин, председатель горкома профсоюза рабочников народного образования И. И. Редикурсова, секретарь таргакома автотранспортного предприятия М. А. Чесноков, председатель заводского комитета профсоюза рыбокомбината Л. Ф. Кузнецова, лаборант нефтегазодобывающего управления имени 50-летия СССР В. А. Сероза, председатель постройкома строительства ГРЭС В. И. Феденко, председатель областного совета профессиональных союзов Ю. К. Меркулов, председатель постройкома строительно-монтажного подразделения № 330 А. А. Кузнецов.

Участники конференции приняли постановление по обсуждаемому вопросу, избрали состав городского совета профсоюзов и разоменную комиссию.

Состоялся организационный пленум городского совета профсоюзов. На нем избран президентом горсовета профсоюза: М. М. Григорьев, В. П. Ивашкевич, К. П. Колоткова, Л. Ф. Кузнецова, Д. В. Майданенко, А. Ф. Мунарев, Г. А. Сипайлов, А. А. Трофимов, В. И. Шеломенцев.

Председателем городского совета профсоюзов избран А. А. Трофимов, секретарем — К. П. Колоткова.

Утверждены составы комиссий: организационной, производственно-массовой, культурно-массовой и физкультурной работы, охраны труда, социального страхования, жилищно-бытовой, по работе с молодежью.

В работе конференции и пленума принял участие первый секретарь горкома КПСС М. М. Конев.

А. ЗУБАРЕВ, редактор газеты «К победе коммунизма».

Орган  
Сургутского  
городского  
комитета КПСС,  
городского  
и районного  
Советов  
депутатов  
трудящихся  
Тюменской  
области

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# К победе КОММУНИЗМА

ИЗДАЕТСЯ С ОКТЯБРЯ 1924 ГОДА

№ 20 (4042) ♦ Четверг, 15 февраля 1973 года ♦ Выходит три раза в неделю ♦ Цена 2 коп.



## Зимние уловы

● 350 центнеров рыбы добыты с начала года рыбаками госпосада Локосовского участка рыбокомбината. Январский план — выполнить 240 центнеров — они выполнили в срок, а в первую декаду февраля промысловики идут с опережением до 20 центнеров.

Досрочно, на три дня раньше,

в самые отдаленные уголки нашего района, с различными заданиями приходится вылетать экипажам вертолетов МИ-4. Они обслуживают нефтепромыслы, лесозаготовители, строителей трасс нефте- и газопроводов, выполняют рейсы по санзданнию, когда в каком-либо поселке тяжело заболел человек и ему срочно нужна квалифицированная помощь.

Вот такая работа у второго пилота МИ-4 Ивана Черноуса. Он работает в Сургуте давно.

Грамотный пилот, активно участвует в общественной жизни авиа-предприятия. Товарищи по работе уважают Ивана за принципиальность и деловитость.

На снимке: И. Черноус.

Фото Ю. Филатова.

## Экран освещения ФЕДОРОВСКОГО

Непривычно тихо и безлюдно стало сегодня на тех тридцати километрах трассы напорного коллектора на Федоровском, что ближе к Товарищескому парку. Закончились основные работы строители и землеройы, далеко вперед в глубь тайги ушли мощная техника.

Успешно перевернувшее задание (изолировано и уложено 24 километра трубы напорного коллектора вместо 20), изолионно-укладочная колония из СУ-5 перебазировалась на строительство нефтепровода Самотлор-Альметьевск. Бригада сварщиков из СУ-4 под руководством В. Перепелицына, соединив воедино 20 километров трубы со стороны Товарищеского парка, перешла на нулевой цикл и движется на восточную сторону возводимой насыпи второй бригаде сварщиков Ш. Сальманова. Сварка ведется ускоренным темпами, стыкуются в день до 15 пле-тей. Тем самым открывается фронт работ для изолионно-укладочной колонии из СУ-16. Она проходит ежедневно по 800-900 метров при плате 600.

Всего по трассе изолирован 41 километр, сварено

## Объединяя усилия

трубы 46. Семь трубовозов бригады П. Ильина на два дня раньше срока выполнили свой обязательства по выполнению последних 13 километров засыпки трубы на трассе. Еще трудовой наскок, например, ритм перенесены сейчас на участок второй половины трассы, где очень сложные условия прокладки коллектора. Именно здесь решается судьба нового месторождения, скрытое в эксплуатации обнажают к мобилизации всех сил и возможностей каждой организации, включающейся в обустройство.

На состоявшемся позавчера совещании в горкоме партии был дан детальный анализ положения дел по обустройству Федоровского, назанные жесткие и предельно объективные сроки по сдаче строительных объектов.

25 февраля бригады изолировщиков и сварщиков за-

нило, их может остановить плахкая расчистка трассы. На пять—шесть километров должны опираться сварочные работы механизаторы из УМ-3. Места здесь болотистые, встречаются осадки. И важно, чтобы механизмы техники сварщиков шли не по пятам за бульдозеристами, прокладывали расчистку трассы. Известно, что изолионные прокладки тяжкии полы. Грунтовство УМ-3 обвязано в самые короткие сроки ликвидировать опавшие по расчистке трассы и по рыхлым гравиям.

От землеройов зависит многое. Трубой изолирован 41 километр из 44, а траншеи под трубу вырыто только 24 километра. Согласно заданию валика также требуется большого сородичами механизмы и рабочие сяя. Качество, сроки — все повторят, если не активизировать землеройные работы.

И самое верное в этот ответственный период — боль-

шое внимание уделять четкой организацией труда и социального соревнования в колхозах, улучшению бытовых условий людей на трассе. Три-четыре тысячи рабочих проблема стоящая, дают взаимность не тратить на дорогу в месте работы по четыре часа в день, рабочие места — производительнее работать.

Решение орса № 6 должно считать своей главной задачей обеспечение продолжительного питания людей, обустроивших Федоровку. Свежее мясо, овощи, мясо нужно доставлять в вагонетках бендерской, но на якорную пору нечеловеческим образом тащить изолионные прокладки на трассу автомобилей. За такие гигиенические строители землеройы скажут большое спасибо горнякам работчикам.

Вчера собрана бригада месчизораторов, сварщиков, изолировщиков, начата с 214 километра в сторону Товарищеского парка завершающие работы по подготовке тридцатикилометрового отрезка коллектора к полной сдаче в эксплуатацию. Это еще раз подчеркивает напряженность момента, напоминает о больших сроках получения первых толстых нефти в Федоровском.

Л. ГОЛУБЕВА.

## У строителей страны



СЕВАСТОПОЛЬ. Еще два года назад на этом месте в рабочих бухтах Омега были пустыри. Сейчас здесь вспыхнул жилой массив, сданы в эксплуатацию школы, санатории, гастрономы, детский комбинат.

Коллектив зреста Севастопольстайлтрой, осуществляющий масив, за успехи, достигнутые в социалистическом соревновании в минувшем году, отмечен Юбилейным почетным знаком ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и ВЦСПС.

На снимке: новый жилой массив. На переднем плане — маляр Лидия Смирнова.

Фото Ю. Ильинко (ТАСС).



# СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА В прениях выступили:

**К. Н. ЗАРЕЦКАЯ,**  
председатель дойного гурта  
совхоза.

оказатели нашего хозяйства пока не из лучших, но рост сопоставим с 1971 годом. Основную роль в достиже-  
нии таких результатов сыграли личный коллектива жи-оти-  
зов. Такие передовики, как председатель животноводства первого  
коопативного участка Александра Васильевна Борисова, находимся на одну кору у  
2800 килограммов молока, Та-  
тьяна Степановна Быкова — 3091,  
Анна Петровна Загородникова —  
2655 килограммов на кору. У нас  
есть группы первотелок.

Хочется сказать и о других

наших передовиков. Это скотники Иван Иванович Курдогло, Гавриил Ахметович Акубеков, Георгий Корнилович Крылов. Ди-  
лигентность скота и партийная  
организация совхоза нацелила кол-  
лектив на достижение высоких

производственных показателей  
и выполнение содобзапаса-

ния за 1973 год.

В этом году я раздал обяза-

тельство надонить по 2500 кило-  
граммов и думая выполнить свое

запись обязательство к 20 декабря.

дой коровы 2850 килограммов.  
Осенью и весной корма доставлялись не вовремя, и это, конечно, снижало удои, можно было бы еще больше надонуть.

Тяжело еще и то, что все при-  
ходится делать вручную. У нас, кроме автолюсторов, нет никакой механизации.

В этом году я раздал обяза-  
тельство надонить по 2500 кило-  
граммов и думая выполнить свое

запись обязательство к 20 декабря.

**Г. С. ПАСТУХОВ,**  
главный ветврач сов-  
хоза «Покурский».

Есть еще немало недостатков, которые мешают нормальному  
работе нашего совхоза, ведут к необоснованным убыткам. В

первой очередь надо сказать о падеже телят. Из года в год мы говорим о сырых, холодах  
и отсутствии помещений, в которых держат

молодняк и которые уже и ре-  
монтну не поддаются: настолько

они старые и ахеткие. Помеще-  
ние не хватает, скот вынужде-

ны содержать скученными. Все это

приводит к простудным забо-  
леваниям. Особенно плохо об-  
стоит дела в Батинском отделе-

нии. Там срочно надо строить

теплички.

Фактором, сдерживающим раз-  
витие экономики совхоза и ведущим к большим убыткам, является и недостаток рабочей силы, особенно в Локосовском отделении. Из-за сгустования

доярок, прежде всего в весенне-

летний период, целые группы

коров остались недоенными,

а государство недополучило

большое количество молока.

У животных развертываются ус-  
тойчивые маститы, вследствие

чего коров приходится прежде-

временно выбраковывать. Не-  
хватка пастухов-скотников так-  
же отразилась на падеже ко-  
ров. В этом отношении хочется

сказать помянуть «добрый» словом

лесников и работников лесопожарной службы, которых не-  
мало в Локосове и Покуре. От-  
деление обращалось к ним с просьбой помочь рабочей си-  
лы, выделить на один — два  
дня людей. Никакой помощи с  
их стороны не было.

В летнее время приезжают  
люди, часто семейные, хотят  
устроиться. Попрошаивают, как  
с дровами, с водой, жильем (а  
со всем этим у нас, конечно,  
дело обстоит плохо), поворачива-  
ют и едут дальше. А были бы  
у нас дома, допустим, 12-  
квартирные, с центральным  
отоплением, хотя бы по одному  
ряду, на отделение может быть, лю-  
ди бы и задерживались у нас.

Несколько слов о силюсе. Это, конечно; хороший корм, мы  
все силюс, да и заставить в  
этом году запланировали по-  
рядочную. Но если будем заго-  
тавливать так же, как в 1972  
году на Бате, то это приведет  
к одним убыткам. Дело в том,  
что в слабом грунте выкалыва-  
ют трахеи в полтора метра глубиной, запланировали травой, утрамбовывают трактором, а  
сверху опять же запланировали  
землей с помощью бульдозера,  
местами до 80 см. И попробуй  
потом на него доберись. Пробова-  
ли вспрышкой — не получается,  
запланировали больше —  
силюс перемешался с землей,  
ничего не соберешь. Надо дела-  
ть бетонированные трахеи, для чего нужны цемент, гра-  
нит и, конечно, рабочая сила.

В связи с заготовкой сена  
хотется отметить и такой не-  
желательный, на наш взгляд,  
факт. Это огнестойкая от-  
прака из Сургута рабочих из  
шахских организаций. В от-  
делениях создаются определенные  
трудности с листажкой из на-  
уголья, с обеспечением пы-  
танием и так далее, потому  
что отделение не в силах всех  
сразу развести и устроить. А  
у прибывающих рабочих, в свою

часть, заложены кон-  
кретные меры и принятия соци-  
алистических обязательств как-  
дым рабочим жи-оногодства, а  
также отделением и совхозом в  
целом.

Проделана немалая работа,

однако как свидетельствуют по-  
казатели выполнения пла-  
на совхоза за 1972 год,

профсоюзная организа-  
ция хо-  
зяйства

в по-  
лную силу. Имеют место

очередь, возникает недовольство из-за вынужденногоостояния. Может быть, следует разраба-  
тывать какой-то график при-  
бытия штрафов определенным

интервалом.

Пару слов в адрес «Сельхозтехники». Ее-таки плохо они  
снажают материалами перво-  
вой необходимости. Не знаю, как другим совхозам, но «Покурскому» уже несколько лет  
не завозится варогина, в которой  
во время сенокоса острая нужда. Не достает гвоздей,  
сбруи, сплошечек, киянок. Доспрыки и некоторые другие  
изделия выдавливать меховые берегушки, но их никогда не завозили.

В южных совхозах для оборо-  
ны и облучения гелит применя-  
ются лампы инфракрасного  
облучения с рефлекторами. Это

очень хорошая вещь, особенно

в наших теплицах, но

где их взять? Не взаимо-  
известие для побеги клеток, элек-  
трические калесиферы для обогрева теплиц.

Заканчивая выступление, хочу  
выразить уверенность том,

что администрация совхоза и  
отделение совместно с рабочими

приложат все свои

силы и знания на выполнение

поставленных перед совхозом

заданий.

**А. Н. КАРПОВИЧ,**

главный агроном совхоза

«Тундринский».

С самого начала 1972 года рабо-  
чий комитет Тундринского совхоза  
и местные комиссии Сытого-  
Минского Высокомысльского  
отделения разработали мероприя-  
тия, направленные на выполнение  
плана 1972 года по производ-  
ству молока, мяса, картофеля,  
мясной продукции и линии изысков убы-  
точности. Эти мероприятия рас-  
смотревались на общих собра-  
ниях, где были учтены конкретные  
меры и принятия соци-  
алистических обязательств как-  
дым рабочим жи-оногодства, а  
также отделением и совхозом в  
целом.

Проделана немалая работа, однако как свидетельствуют по-  
казатели выполнения пла-  
на совхоза за 1972 год,

профсоюзная организа-  
ция хо-  
зяйства

в по-  
лную силу. Имеют место

серезные просторы в организа-  
ции спортивного соревнова-  
ния. Если сено заготавливалось  
в основном рабочими из подсоб-  
ных организаций, то в животнов-  
одческой работе наши постоянные  
кадры, где можно развернуть  
организаторскую работу на долж-  
ной высоте.

Но этого не произошло, про-  
фсоюзные актисты слишком мед-  
ленно реагили, этот вопрос, что отрицательно сказалось на про-  
изводственной финансовой

деятельности союза.

Как агроному союза, хотелось  
бы сказать несколько слов о раз-  
витии поле овощей на нашем хо-  
зяйстве. Неудовлетворительно вы-  
глядят цифры годового отчета, вы-  
ходя за пределы растения овощей.  
Если плановая себестоимость

картофеля составила 11 рублей  
то фактическая себестоимость вы-  
разилась в 13 руб. (60 коп., из-  
за 40 руб. (при плане 13 руб.).  
1972 год был неблагоприятен

по климатическим условиям для

выращивания картофеля в открытом грунте. Если

картофель посыпал на 117 гекта-

ров, то уборочная площадь со-  
ставила всего 12 гектаров. Но и

с нее получены невысокие уро-  
жайные.

Одна из основных причин низ-  
кого урожая — недостаток в почве  
органических удобрений. Союз

не в силах стимулами и средствами

вызвать убранные в прошлом году

останки изысков

полностью.

Успешно шел гидротехни-  
ческий сезон: Мария Павловна

дова, Валентина Ткачукова,

Анна Шлыкина, Анна Мельчукова,

которые наделили саженцы 2000

лиг. роз мелка на короткую.

И есть уверенность в том, что в этом

году, решившим году деловой

пятилетки, план гидротехни-  
ческого производства молока, мяса, картофеля

и изысков будет выполнен. Для этого

есть все возможности.

## ● ЛЮДИ СЕМДЕСЯТЫХ ГОДОВ

# ВЛЮБЛЕННЫЙ В КРАСОТУ

Его дом похож на сказочный: то небесного цвета стены будто кто-то разбросал  
tronутые золотом листья клевера, цветы полевой гвоздики. На двери, что ведут в гостиную, изумительной красоты резные ветви цветущего хме-  
ла.

— Откуда «выписывали» мастеров, что так украсил дом?

— спрашивал хозяина.

— Небось, у самого есть руки, — отвечает Владимир Васильевич Ермилов.

...Первую свою поделку семидесятилетний Владимир Ермилов выточил в годы минувшей войны, в перерывах между боями под Старой Русской. Это была незамысловатая, но необходимая солдатская деревянная гожевка. Готом делал игрушки для детей из разоренных фашистами деревень, мастерил ненитяные предметы быта для крестьян.

Отремонтил бомб, Ермилов за-  
готавливал лес, ставил избы. Деревня строилась. После работы можно было заняться и другим любимым делом. Из под руки мастера выходит различные наливчики, шкафы, полочки, отдельные тонким затейливым рисунком. Все эти редкие по красоте узоры созда-  
вались с помощью простей-  
ших инструментов — круговых стамесок, скребков.

В Эрмите Ермилову по-  
прежнему ставят старинное резное красное кресло. Сделал наброски на бумаге, а вернулся домой — создал по этим наброскам красного кресла, похожее на то, что видел в знаменитом музее. В таком же стиле — диван и стол. И теперь на торце дивана лежит синий кресло, Владимира Ермилова.

Годы только разъединяют деревню и мастера, но Ермилов все еще живет в деревне. И оттого, что есть в деревне талант, мастер

нашел себе занятие. У него появился сын — Евгений, который ведет

как и отец, деревенскую Радосты. Став

и Черняев (ТАСС).

# ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ ДВИЖЕНИЯ

Раздел ведут работники автосинкапии и следственного отделения городского отдела внутренних дел

ВЫПУСК № 13

## Машину видели

Помощь общественности и даже тех, кто случайно оказался на месте происшествия, неоценима для работников ГАИ. С их помощью раскрыты многие дорожные преступления, и даже те, когда водитель, совершив наезд, пытался скрыться.

Вот и сегодня мы хотим рассказать об одном промисшествии в том, чтобы люди помогли нам.

11 февраля в 16 часов по улице Сесновой в районе магазина рыболовства и мастерской НБО неизвестной автомашиной была сбита девятилетняя девочка Таня Багратуни. Эту машину видели два мужчины, которые забегали в магазин и искали водителя легкового автомобиля, оказавшегося недалеко от места происшествия, чтобы догнать скрывшуюся автомашину.

Сургутский ГОВД просит этих мужчин и других граждан, имеющих какие-либо сведения об этой машине, помочь следственному отделению.

Вот два года тому назад в санье Рихтер, живущей впольском городе Гданьске, появились на свет четверо близнецов. С первого дня рождения они были окружены вниманием и заботой со стороны государства и общественных организаций страны.

Регулярное наблюдение за мальчиками ведут медицинские учреждения Гданьска. По заключению врачей — сестры Ева и Агнеска и братья Адам, Петр и Роман развиваются нормально. Они очень общительны, любят играть со своими старшими братьями 7 и 8 лет и другими детьми.

Близнецы Рихтеров очень популярны не только в Польше, но и за рубежом. Их фотографии публикуют польская и иностранная пресса, малышей называют по телевидению. Каждые три месяца их снимают для документального фильма, который позволяет проследить развитие близнецов.

На снимке: близнецы (слева направо) Адам, Ева, Петр, Агнеска и Роман с новыми саженцами, полученнымими в подарок от обувной фабрики города Луков (Белостокское воеводство). Коллектив фабрики взял на себя обеспечение детей обувью до достижения ими восемнадцати лет.

Фото ЦАФ — АПН.



## На переднем крае науки

ПОТСДАМ. В Центральном институте физики Земли Академии наук ГДР находится часть лунного грунта, доставленного советской автоматической станцией «Луна-16». Ценный материал передан сюда для комплексного исследования. Советские и немецкие ученые осуществляют сотрудничество по программе «Интеркосмос».

На снимке: доктор Рихард Виш — один из непосредственных участников исследований; мельчайшие составные частицы лунного грунта (примерно в 100-кратном увеличении).

Фото АДН — ТАСС.



## РЕКЛАМА

### На кинотеатре

#### «ОКТЯБРЬ»

15 февраля — КИНОСБОРНИК. Начало в 11, 13, 15 часов. «КРАСНЫЕ МАКИ». Начало в 17, 19, 21 час.

16 февраля — «СВЯТОЙ СОШАГОЙ». Начало в 11, 13 часов. «БОЙ ПОСЛЕ ПОБЕДЫ». 1 и 2 серии. Начало в 15, 18, 21 час.

#### «РУБИН»

15 февраля — «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ГАНДУКА АНГЕЛА». Начало в 17, 19, 21 час.

16 февраля — «НОЧИ КАБИРЫ». Начало в 17, 19, 21 час.

#### ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Министерство по использованию и охране водных ресурсов — срочно механика-помощника капитана на новый

теплоход типа «Ярославец». Обращаться: ул. Просвещения, 14 (телефон 2-89 — через городской коммутатор).

Отделение Госбанка — инкассаторов, охранника.

Сургутское отделение связи Гластиоменщетгаза — монтера-дизелеста с правом вождения автомашин, монтеров-дизелестов и монтеров по обслуживанию радиостанций Р-404 для работы на трассе, техников по обслуживанию АТК.

Обращаться: пос. НГДУ, ул. Восход, 3.

Управление механизации № 3 — бульдозеристов, машинистов автокранов и экскаваторов, шофёров 1-2 класса. Проезд автобусом до остановки «Промышленная».

### НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОН

62400, г. Сургут, ул. Пиши — 3-63, ответственный машинист — 2-67, отдел кадров

## О ПРОБЛЕМАХ ВОСПИТАНИЯ

На базе школ города Сургута прошел ставший традиционным семинар организаторов внеклассной и школьной воспитательной работы. Программа семинара была разнообразной и интересной, схватывала почти все стороны современных проблем воспитания. Пленарное заседание открылось секретарем ГК КПСС Е. И. Калантьева. Она приветствовала делегатов — представителей Октябрьского, Березовского, Кондинского и других районов округа, по желанию успешного проведения занятия.

Инструктор ГК КПСС, заместитель директора культуры Ф. Я. Показанцев познакомил участников семинара с историей нашего города и подробно остановился на его будущем в интересной лекции «Сургутский район в девятой пятилетке». В. Д. Гурянов — заместитель заведующего окроно выступил с лекцией «Дайджест в световом воспитании в свете решений XXIV съезда КПСС», в которой особое внимание уделил вопросам воспитательного воспитания школьников. Он характеризовал третий год девятой пятилетки как решающий в переходе ко всеобщему среднему образованию и на конкретных примерах цифрам и фактам показал все достоинства и недостатки воспитательной работы школ скруга в выполнении решений партии. Большое внимание было им уделено вопросу профориентации.

С практическим методическим докладом о планировании работы классного руководителя и внутришкольным контролем за воспитательной работой выступил заведующий окружным методическим кабинетом Н. С. Минеев.

В работе семинара приняли участие около 50 человек. Не только теоретической практикой были насыщены трехдневная программа его